



## 哈尔滨市第四十中学校

# 握紧平凡筑梦想 用心成全向未来

四十中学是道里区的一所普通高中,位于道里区工程街,毗邻风景优美的松花江,1963年建校,占地面积六千多平方米,现有教师98人,学生737人。学校师资力量雄厚,拥有一支业务精良、事业心强的教师队伍。



近年学校被评为道里区文明校园标兵学校,哈尔滨市“双新”示范校,黑龙江省生涯规划工作试点校。

在“让教师有职业的幸福、归属感,让学生有学业的充实感、成就感”的办学宗旨指引下,始终践行“每一个学生的生命都值得我们用心的成全”的教育理念,以“让四十中学生成长为能力所及的最好模样”为教育目标,坚持立德树人,五育并举,狠抓常规落实,加强校本教研,推进课程建设,打造高效课堂,提升教育教学质量。以教师队伍建设为主体,大力推进师德师风建设,通过

提升教师教书育人能力素质,信息技术应用能力,深化教育研究实践,引领教师专业发展,打造一支师德高尚、业务精湛的教师团队,培养建设一支高素质、专业化、创新型教师队伍。学校充分利用各种资源,开展丰富多彩的教育教学活动,努力营造良好的校园文化氛围,全面提升学校办学品位。

2016年率先启动学生生涯规划工作,建立“生涯规划指导中心”,打造“生涯规划”实训室,开设生涯规划必修课程,建立导师制,开展生涯规划特色选修课、深化学科融课,创设“生涯规划”追梦社团,组织“四十中家属工作坊”。为学生提供了展现自我的舞台,让学生了解自己的特长和兴趣,明确自己的发展目标,定位自己的人生角色。在学校成立咨询机构,开展自我探索辅导、专业职业辅导、志愿填报辅导等方面的咨询辅导,为新高考选课走班提供指导和助力。

四十中的老师将用他们的爱心、耐心、真心、用心,用他们的专业引领陪伴每一个学生,用心成全每一

名学生的成长。学生也在自信、自立、自尊、自强中不断努力,成长为能力所及的最好模样,做善良、正直、勤奋、进取的劳动者,过平凡而幸福的生活,为未来社会做出自己的贡献。在全体教师的努力下,将四十中学打造成智慧校园、文化校园、平安校园,同时以强劲的办学实力和办学水平,办成适合服务学生发展的、内涵丰富、特色鲜明、学生向往的规范化、特色化、现代化高级中学。将继续走有文化、有品质、有内涵、有特色的办学之路。坚持以人为本,遵循教育规律,面向社会需求,力争把学校办成道里区特色高中的标杆,办好人民满意的教育。



## 哈尔滨市第五十八中学校

# 砥砺前行育桃李 特色办学谱华章



校长姜洪路

哈尔滨市第五十八中学是一所教育积淀深厚、富有现代办学特色的市级示范性普通高中,省级艺术基点学校,省级特色学校,市级文明校园标兵。始建于1963年,至今有近六十年的办学历史。多年来,学校始终坚持全面贯彻党的教育方针,秉承“为学生发展奠基”的办学理念,恪守“超越——永无止境”的校训,践行“志远、学勤、品优、体健、仪美”的校风,倡导“面对竞争,永不言败”的学风,坚守“学高身正,严谨治学,勇于担当,甘于奉献”的教风,聚焦核心素养,勤勉进取、锐意改革,致力于培养高素质的现代人才,积淀了丰厚的文化底蕴和坚实的办学基础。



优环境 高品质

学校布局合理,环境优美,教学设备完善。教室配有电子白板,校内建有微机室、语音室、理化生实验室、多媒体阶梯教室、学生图书室、美术教室、画室、音乐教室、琴房、形体室、健美操训练室等多个专业馆室,多方面满足学生的发展需求。

“饮其流者思其源,学其成者怀其师。”学校拥有一支适应时代发展需要的个体素质优秀、群体实力强大、结构优化、富有活力的高水平师资队伍,专任教师129人,具有正高职称1人,中、高级教师88人;省级教学能手3人,市级学科带头人2人,市级学科骨干教师20人,市级科研骨干2人。省中小学“十百千”名师培养工程“龙江卓越教师”称号1人。

### 零起点 促发展

学校积极参加高中新课程改革,着眼教师专业成长及学生终身发展,从2013年秋季开始,将“三学一验”教学模式引入课堂,这一教学模式得到了教育部门的认可与称赞,获得了黑龙江省基础教育教学成果一等奖。为了激发学生学习兴趣,重拾信心,教师们从“零”教起,并结合教学实际,形成了符合本校学情的校本教材,2021年3月被评为哈尔滨市校本研修示范校。经多年不懈努力,学校本科录取人数不断攀升,实现普高学生能升入哈工大、燕山大学、哈商大等重点院校,更有近千名学生通过艺术特长生考入国家二表以上本科院校,其中一部分优秀学生考入中国音乐学院、鲁迅美术学院、中国传媒大学、武汉体育学院、沈阳体育学院等国家艺术名校。因“低进高出”的突出业



绩,学校受到社会、家长的广泛赞誉。

### 强素质 树新人

“成才先成人,育人先育德”。学校严格落实“立德树人”,五育并举。坚持每周一升旗制度,并利用中国传统节日、重要人物和重大事件纪念日等重要时机,举行主题班会、各种庆祝、纪念活动和必要的仪式,引导学生传承民族精神,增进爱国情感,提高道德素养,培育和弘扬中国精神。精心打造班级文化、厕所文化、走廊文化,努力营造高雅的校园文化。校还成立了校园合唱团、美术特长班、学科社团等。定期举行校园文化艺术节,合唱比赛、学生书画作品展、校园歌手比赛、校园队列表演、班级排球比赛等活动,学校连续16年获得哈尔滨市中小学田径运动会普高组团体总分第一名。这些制度化、常态化、系列化的活动,培养了学生的自信心,展现了学生的各方面才华,激发了学生学习兴趣,锻炼了学生各种能力,促进学生的全面发展。

奋进求索,繁星熠熠而璀璨;启程未来,与时俱进更辉煌。



煌。深厚的文化底蕴,优良的教育传统,坚实的办学基础将激励今天的哈五十八中人再接再厉,奋发进取,继续书写哈五十八中教育新篇章!



# 赢在中考

### 编者按:

今天是哈尔滨中考第一天,如何科学填报志愿、选择适合自己的学校备受广大中考学生家长关注。为了帮助考生科学填报志愿、选好学校,生活报特别推出“赢在中考”特刊,对地处哈尔滨的部分办学质量高、具有特色的省市重点高中、职业高中、普通高中进行展示。

# 祝广大考生 考试顺利!



- 2022年哈市中考志愿填报分两个批次
- 哈尔滨市卫生学校
- 哈尔滨市现代服务中等职业技术学校
- 哈尔滨市松北区对青山镇第一中学
- 哈尔滨市现代应用技术中等职业技术学校
- 哈尔滨市第八中学校
- 哈尔滨市第十中学校
- 哈尔滨市第二十四中学校
- 哈尔滨市第四十中学校
- 哈尔滨市第五十八中学校

- B02版
- B02版
- B03版
- B04版
- B04版
- B05版
- B06版
- B07版
- B08版
- B08版



扫码识学校